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Stadt Marktheidenfeld 

 

N I E D E R S C H R I F T 

über die 22. Sitzung des Stadtentwicklungsbeirats 

der Stadt Marktheidenfeld 

am 13.03.2024 im kleinen Sitzungssaal des Rathauses 

Zu dieser Sitzung wurde per E-Mail am 01.03.2024 geladen. 

Beginn: 19:00 Uhr  Ende: 20:35 Uhr 

Anwesenheitsliste: 

Mitglieder des Beirats: Rolf Ruckstetter (Vorsitzender), Birgit Fleischmann-Müssig, Marion 

Hartmann-Fertig, Ralf Hofmann 

Gast: Erster Bürgermeister Thomas Stamm 

Schriftführerin: Johanna Ebersbach (Stadtverwaltung) 

Entschuldigte Personen: Wolfgang Barthel, Michael Rohm, Géraldine Barrois, Tobias Karl, 

Michael Kroschewski (stellv. Vorsitzender), Simone Hübner 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Das Protokoll der 21. Sitzung vom 31.01.2024 

wurde per E-Mail genehmigt. 

TOP 1: Aktuelles Stadtgeschehen 

Der Erste Bürgermeister informiert die Anwesenden umfassend über aktuelle städtische 

Themen. 

TOP 2: Status Biosphärenregion Spessart und Radverkehrskonzept 

Johanna Ebersbach teilt mit, die Stadtverwaltung habe Gespräche mit verschiedenen 

Interessengruppen geführt (Vertreter des Hotel- und Gaststättenvereins Marktheidenfeld und 

der Werbegemeinschaft Marktheidenfeld; Vertreter aus Landwirtschaft und Jagdgenossen-

schaft). Im April/Mai 2024 werde das Thema erneut in einer Stadtratssitzung behandelt. 

Ralf Hofmann informiert, vor kurzem habe ein Treffen des Arbeitskreises Radverkehr 

stattgefunden. Im Treffen sei über den aktuellen Umsetzungsstand der Maßnahmen aus dem 

Radverkehrskonzept berichtet worden. Auch neue Themen aus dem Konzept würden 

angegangen (insb. Radwegbeschilderung am Äußeren Ring, Dillbergstr./Ullrich-Willer-Str.). 

Nach den Osterferien sei ein Ortstermin geplant. 

Als nächste Maßnahme sei angedacht, die Fahrradstraße in der Heubrunnenstraße als 

Vorfahrtstraße auszuweisen. Hierüber werde zu gegebener Zeit im Stadtrat entschieden. 
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Herr Hofmann berichtet weiterhin, die Stadt habe die geplanten Maßnahmen an den 

Landkreis übermittelt und warte auf eine entsprechende Stellungnahme. 

TOP 3: INSEK 

Künftig möchte sich der Beirat gerne mit einzelnen Punkten aus dem INSEK beschäftigen. 

Frau Ebersbach hat dem Beirat vor der Sitzung die Maßnahmen-Priorisierung zum INSEK zur 

Verfügung gestellt, welche am 28.07.2022 vom Stadtrat beschlossen wurde. 

Aus dem Gremium kommt der Vorschlag, sich mit Angeboten für Jugendliche insbesondere 

im Bereich des Mainufers zu beschäftigen (Möblierung Mainufer, Erweiterung Lebendige 

Gärten, Grill + Chill, …). 

Da sich der beauftragte Planer für die Mainufergestaltung und Trennung des Rad- und 

Fußweges zunächst nur mit dem Bereich zwischen Alter Mainbrücke und Mainuferbiergarten 

beschäftigt, schlägt Erster Bürgermeister Stamm dem Beirat vor, die anderen Bereiche des 

Marktheidenfelder Mainufers zu betrachten. 

Aus dem Gremium kommt der Vorschlag, für die Bürgerinnen und Bürger ein städtisches 

Beratungsangebot für energetische Sanierung/Fassadenbegrünung etc. zu schaffen.  

Frau Ebersbach weist auf das Angebot der Energieberatung des Landkreises Main-Spessart 

hin, die in Kooperation mit der Verbraucherzentrale Bayern kostenfreie sogenannte "Energie-

Checks" anbiete. 

TOP 4: Sonstiges 

Zur nächsten Sitzung soll Elisabeth Fleuchaus eingeladen werden und die Beiräte über das 

Thema „Schwammstadt“ informieren. Über Michael Kroschewski hatte sie für einen Vortrag 

im Stadtentwicklungsbeirat angefragt. 

 

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am Mittwoch, den 08.05.2024 um 19:00 Uhr im 

kleinen Sitzungssaal des Rathauses statt. 

 

Marktheidenfeld, den 15.03.2024 

 

Rolf Ruckstetter      Johanna Ebersbach 

Vorsitzender       Schriftführerin 


